



开篇通过同桌的疑问和“我”的反应，引出这支钢笔的特殊，设置悬念，吸引读者兴趣，自然地引出下文。

运用比喻的修辞手法，将钢笔外观比作洁白如玉和清雅的栀子花，从视觉角度生动形象地描绘出钢笔的美丽外观，语言优美，富有感染力。

心爱的钢笔

平城区45校五(6)班 陈静怡

“不就一支钢笔吗，你至于那么宝贵吗？”同桌半开玩笑地对我说，我只是微微一笑，轻轻摇摇头，不说话、不解释，因为这支钢笔是爸爸送我的。

爸爸是一名老师，工作很忙，每个月有四天休息日。在我三年级的时候，他给我买了一支钢笔，我高兴极了。

这支钢笔外观洁白如玉，不似雪那般刺眼。加上几笔淡黄色的晕染，倒像是栀子花般清雅美丽，好似香气四溢，让人看了便生爱慕之心。

拿着这支钢笔用了一学期，本以为已经不能用了，可是没想到，它不但没有出墨不匀的现象，反而写字比以前更流

畅顺滑了。这支钢笔经久耐用，我满怀欣喜地去找爸爸。爸爸看着我，对我说：“你手里这支钢笔，是爸爸精挑细选的，很好用吧！答案我想你已经知道了，时间给出了证明。我也希望你做这样的人，时间不是摧毁你的利器，而是成为你成功的阶梯。”我对爸爸点点头，郑重地说：“我一定要做一个这样的人。”爸爸欣慰地点点头。

从此，虽然我长大了一岁又一岁，可始终记得爸爸的教诲，努力成为自己想成为的人。这支钢笔见证了我的成长和进步，也陪伴我度过了许多难忘的时光。这就是我的钢笔，我的心爱之物。

批语：文章以“钢笔”为线索，通过讲述爸爸送钢笔以及钢笔背后蕴含的教诲，表达了对钢笔的珍视和对爸爸教诲的铭记，主题明确，情感真挚。全文层次较为清晰，首尾呼应。建议再增加一些细节描写，如爸爸送钢笔时的神态、动作、表情等，让情节更生动。

点评教师：平城区文慧小学副校长、中小学高级教师 魏海霞

通过描述钢笔使用一学期后依然好用，突出钢笔经久耐用的特点。爸爸借钢笔对“我”进行教诲，这段对话将物与做人的道理联系起来，深化了主题，使文章更具深刻内涵。

结尾总结全文，强调钢笔承载的爸爸的教诲以及对“我”的深远影响，再次点明钢笔成为心爱之物的原因，呼应开头。

含羞草

平城区45校六(14)班 郭凌畅

阳光洒在阳台上，含羞草摇动着轻盈的身体，像一个亭亭玉立的少女，看着，看着，让我对它的喜爱又增添了几分。

记得刚把含羞草带回家的时候，它还是小小的一盆。我小心翼翼地把它摆放在阳台上，那株嫩绿色的小苗好像在对我绽开笑脸，似乎对这个“新家”十分满意。

接下来的日子，照顾它成了我每天最期待的事情。早上一起床，我便给它浇水。放学回家之后，第一件事就是去看它有没有长大。就这样，日复一日，它终于长大了，长长的绿色根茎上长出了毛绒绒的小细毛，绿色的叶子为它增添了生机与活力。

有一次，我一不小心碰到了它，它的叶子居然一下子收了回去，我吓傻了，还以为它枯萎了，一边去接水救花，一边想：“你可真娇气，一碰就一蹶不振啦。”可等我回来，却看见它的叶片又舒展开来，依然那么生气蓬勃。这是怎么回事呢？我带着这个问题上百度查了查，原来含羞草之所以会“害羞”，是因为它的叶枕处非常敏感。一旦触碰到这个部位，叶枕就会自动把储存的水分传输到其他地方，导致叶片合拢。真是一场虚惊，这一刻我才知道含羞草名字的由来。

我向妈妈说了这件事，她笑了笑对我说：“你要像含羞草一样，遇到学习中的‘拦路虎’，要勇敢地去面对它们，重新绽放。”妈妈的话和含羞草的身影扎根在了我的心中，点燃了我战胜困难的信心与勇气。

长大的后的含羞草，形如羽毛，绿意盎然，粉色的叶片在光线下犹如打上一层柔光，轻触之下，叶片纷纷垂下，显现出内敛的羞涩。它的花朵呈淡紫色，宛如一个个小巧的绒球，花蕊处更是细致入微，仿佛是自然界的艺术家精心创作而成。

我忽然觉得自己仿佛就是一株含羞草，穿着翠绿明亮的衣裳，戴着粉红的小帽子在阳光下、微风中，和蜜蜂、蝴蝶翩翩起舞。过了好一会儿，我才回过神，我不是含羞草，我是在和含羞草对话。

起雾了

平城区47校四(2)班 范蕊

清晨，我打开窗户，一股清新湿润的空气迎面吹来。啊，起雾了！外面浓雾弥漫，一片苍茫。

雾像一层轻纱，轻轻覆盖在大地上，让世界变得朦胧而神秘。走在大路上，我仔细地观赏着这白茫茫的大雾，它们在天地之间弥漫着，我如同置身于茫茫的雾海中，又仿佛进入了仙境一般。雾越来越浓了，真像一位仙女穿着洁白的纱裙。雾气缭绕四周，轻抚脸庞，湿润又朦胧，让人感到一切都是那么舒服。这茫茫的大雾，真别有一番诗情画意啊！

走在上学的路上，汽车在道路上缓缓地行驶着，车上开启的雾灯，如同一只只明亮的眸子照亮被雾遮住的道路，闪

动着好奇的光芒。行人在弥漫的雾气中若隐若现，仿佛是在神秘世界中穿梭的精灵。

进入校园，操场上傲然挺立的杨树在雾气中有一种朦胧的美。田径队的运动员们在操场上锻炼着，矫健的身影在跑道上飞驰，渐渐地，没入了茫茫雾海之中。随着太阳的升起，雾渐渐地散开了，也渐渐地薄了，露出了校园的本来面貌。那鲜艳的五星红旗在阳光下飘扬，显得格外醒目。教学楼、综合楼、操场……一切都清晰地展现在眼前。这熟悉的景象，在晨雾的衬托下，显得格外美好。

雾真的很有趣，它不知不觉地来了，又不知不觉地走了。



温暖的怀抱

大同市实验小学文翰分校二(8)班 王萱



风筝

平城区47校二(8)班 张玥函



齐心合力救小鸭子

大同市实验小学三(12)班 张陌芷

周末到了，小熊、小猴和小羊又相约来到了足球场，准备痛痛快快地踢一场球。

刚到足球场，它们就兴奋地跑了进去，迅速展开攻势。它们玩得正开心，突然，远处传来一阵急促而微弱的呼救声。小熊是个热心肠，急切地说：“你们听，那边有呼救声，咱们去看看吧！”小猴和小羊二话不说跟着小熊赶忙跑了过去。它们很快就发现了小鸭子被困在深坑里，大家焦急万分，共同商讨要怎么将小鸭子救出来。

小猴灵机一动，找来一根木棍，让小鸭子抱住木棍，可是太滑了，试了几次小鸭子总是滑下去。小猴急得抓耳挠腮，直跺脚。这时，小熊想出了一个办法，“咱们往坑里填上水，让小鸭子浮上来。”说干就干，大家跑到小溪边，一桶一桶接连不断地往坑里灌水。

可是坑太深了，大家提得手都酸了，坑里的水还未见涨。正在这时，大象伯伯来了，伸着它那长长的鼻子从河里吸了一大口水，把水灌到坑里。不一会儿，坑里的水填满了，大象伯伯伸出长鼻子把小鸭子钩了上来。小鸭子得救了，大家高兴极了。小鸭子感激地说：“谢谢你们！”小熊、小猴和小羊异口同声地说：“不用谢，助人为乐是应该的。”